



//Ольга БАЛАБАНОВА

### МЕДИЦИНА В БЛИЖАЙШИЕ ДВА ГОДА

В минздраве области обсудили разработку областной программы модернизации здравоохранения.

стр. 2>>



//Приметы нового

### «СИМВОЛЫ РОССИИ» УЙДУТ С МОЛОТКА

Молодые металлурги вышли с инициативой – устроить в городе торги во благо.

стр. 2>>



//Надежда ХАЛИТОВА

### ВСТРЕЧА НА РЖЕВСКОЙ ЗЕМЛЕ

Если бы Абдула Шарипов не погиб в сорок втором подо Ржевом, ему довелось бы воспитывать семнадцать внуков!

стр. 3>>



//Виктор ВАСЬКОВ

### СЛАСТИ В ВЕДЁРКЕ

Тридцать тысяч подарков ждет детей металлургов к Новому году.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,  
28 июля 2010  
№ 135  
(21054)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Письмо дня

### Удар по игромании

//Виктория СМЕРНОВА

Мой сын – постоянный покупатель в достаточно известном городском специализированном магазине, где продают диски с компьютерными играми.

До недавнего времени проблем с программным обеспечением, купленным в магазине, не было. Но две недели назад один из дисков отказался записываться на компьютер. Сын решил проверить его у приятеля: машина выдала ту же ошибку. Обратились в магазин, встретили нас немилостиво, вернуть деньги отказались, сославшись на то, что у них есть «мальчик, который проверяет дома диски. Если он подтвердит, что диск нерабочий, тогда можно будет решать вопрос о возвращении денег». А пока нам дали точно такой же игровой диск из той же партии. Впрочем, диск вновь не установился на компьютер, при проверке на другой машине ситуация повторилась. Но в магазине нам вновь отказались вернуть деньги, на этот раз сославшись на то, что товар не подлежит обмену либо возврату уплаченных денег.

**Письмо комментарию**  
Согласно статье 18 Закона «О защите прав потребителей» при обнаружении брака в купленном товаре потребитель вправе по своему выбору потребовать: безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом; соразмерного уменьшения покупной цены; замены на товар аналогичной марки (модели, артикула); замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены, а также расторжения договора купли-продажи. В соответствии с указанным законом необходимо составить и передать претензию продавцу. Покупатель вправе предъявить предусмотренные данной статьей закона требования к продавцу в отношении недостатков товара, если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности, установленных изготовителем.

Отметим, что претензию стоит составить в двух экземплярах, в которой необходимо кроме описания недостатков товара также указать требования. Один экземпляр необходимо оставить у себя, обратив внимание, чтобы в нем были указаны должность принявшего претензию, подпись и дата принятия претензии. При возникновении спора о причинах возникновения недостатков товара продавец обязан провести экспертизу товара за свой счет. Потребитель вправе оспорить заключение такой экспертизы в судебном порядке.

## Перед фактом

### Новоселье досрочно

Все жильцы дома, пострадавшего в начале месяца от огня и проливного ливня, будут расселены в новые дома до конца года – таков вердикт комиссии, занимавшейся решением вопроса о судьбе погорельцев.

При этом особо подчеркивается, что к аукциону, который состоится сразу после прохождения необходимых процедур, будут допущены лишь застройщики, предлагающие готовые к заселению квартиры.

Напомним, что в начале июля в одном из домов по улице Фрунзе произошел серьезный пожар. В жилом доме загорелась квартира, а затем и чердак. Жильцы вовремя обнаружили огонь и вызвали пожарных. Обошлось без жертв, но трехподъездный дом остался без крыши.

Но беда не приходит одна. Долгожданная череда проливных дождей завершила то, что не успел сделать вовремя потушенный пожар. В доме проводились подготовительные работы для замены пострадавшей от огня кровли, когда случился сильнейший за последние годы ливень, уничтоживший имущество жильцов 10 квартир, оставшихся без крыши над головой. В настоящее время жильцы «уплывших квартир» размещены в маневренном жилом фонде.

Однако нет худа без добра. В доме проживает 30 семей. Он был признан ветхо-аварийным еще два года тому назад. Однако в 2010 году в планах на расселение не значился, так как в левобережье есть дома, которые находятся в более плачевном состоянии. Теперь же «благодаря» разгулу огненно-водной стихии дом в программу расселения попадет уже в этом году. Соответствующие документы направлены в областной центр, а оттуда проследуют в Москву. Ожидается, что новые квартиры горожане получат в четвертом квартале.

## «Живые» деньги добавили проблем



• Монетизация льгот глазами ветеранов.

## Тема дня

//Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ  
Коллаж Тамары НОВОСЕЛОВОЙ

Ветераны города обсуждали актуальные вопросы новой системы предоставления льгот.

После того, как льготники не получили свои деньги, стало ясно, что так называемая «монетизация льгот» требует многих доработок.

Об этом говорили на заседании совета ветеранов по вопросам предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, которое прошло в малом зале городской администрации.

1 апреля Магнитогорск в числе последних территорий Челябинской области перешел на ежемесячные денежные выплаты по услугам ЖКХ. Вместо привычного уменьшения на 50 процентов тарифов, льготники начали получать компенсацию «живыми» деньгами, а услуги оплачивать в полном объеме. После длительного подготовительного этапа, после трех месяцев

работы по новой системе предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг оказалось, что не все проблемы удалось предвидеть и еще много вопросов требуют отдельной доработки.

Для обсуждения на заседании совета были приглашены работники коммунальных служб, представители банков, районных и городского советов ветеранов, а также председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов и начальник управления социальной защиты населения Ирина Михайленко. Проблемы, с которыми столкнулись льготники, были озвучены председателем городского совета ветеранов Борисом Булаховым. Свою оценку всего процесса «монетизации» дал бывший председатель городского совета ветеранов Анатолий Слонин. Он назвал механизм получения льгот громоздким, затратным для городского бюджета, нарушающим права и свободы граждан, а саму реформу надуманной, вызывающей социальное недоверие и требующей доработки. За громоздкость процесса пришлось отвечать Ирине Михайленко. Она внесла подробные разъяснения по самым актуальным вопросам.

Один из них – переадресация. Изначально каждый льготник должен был определиться, где и как он будет получать денежную компенсацию. Кому-то удобно это делать на почте. А кто-то предпочел банки. Однако самая первая денежная выплата показала, что далеко не все получили свои деньги. Случилось это по техническим причинам. Программа, которой пользуется управление социальной защиты населения, отправила деньги льготников, вне зависимости от их желания, на счета, которые у них когда-то были открыты. Эта ошибка капризной машины создала льготникам лишнее беспокойство, а работникам социальной службы – головную боль. Теперь вносить исправления по каждому заявлению нужно вручную. Управление соцзащиты получило тринадцать тысяч заявлений на переадресацию льготы. За три месяца обработано пока девять тысяч заявлений. Эта проблема остается открытой до сих пор, но начальник соцзащиты города надеется, что в 2011 году, когда будет установлена новая программа, многих ошибок уже можно будет избежать.

стр. 3>>

## Новости

### В гости к морякам

Магнитогорск отметил День Военно-Морского флота.

За образцовое выполнение воинского долга, высокие показатели в боевой подготовке и в связи с Днем ВМФ России Почетной грамотой Магнитогорского городского Собрания награжден техник-моторист, мичман экипажа подводной лодки «Магнитогорск» Александр Дихтяренко. Поздравить экипаж с праздником и вручить грамоту отправилась делегация во главе с Владимиром Чуприным, руководителем администрации Ленинского района. Также в числе сопровождающих, как мы уже сообщали, представители городских организаций, союза молодых металлургов и СМИ.

### Социальная платформа

Магнитогорцы умеют работать и отдыхать.

В профкоме ОАО «ММК» подвели итоги выполнения коллективного договора в ЗАО «Строительный комплекс», которое полгода стабильно выполняло производственную программу. Несмотря на негативные последствия кризиса, существенно затронувшего строительную отрасль, коллектив удалось сохранить, а доходы работников выросли. За прошлый год отдохнули и поправили здоровье 155 работников, за первое полугодие текущего года отдохнули 86 человек. Кроме того, за первые летние месяцы в детских оздоровительных центрах отдохнули 43 ребенка.

### Рейтинг «Позитивный»

ММК оценили по корпоративному кредитному рейтингу.

Рейтинговое агентство Moody's изменило прогноз по корпоративному кредитному рейтингу ММК (Ва3) и прогноз по рейтингу ММК по национальной шкале (Аа3.ru) – со «Стабильного» на «Позитивный». Это стало возможным благодаря тому, что предприятие продемонстрировало стабильные финансовые результаты, сообщает пресс-служба ММК.

### Визит потенциального потребителя

В Магнитогорске с рабочим визитом побывал генеральный директор КамаАЗа.

Руководителя автогиганта Сергея Когогина особенно заинтересовало строительство стана «2000» холодной прокатки, площадку которого он посетил в ходе экскурсии. И не случайно: стан будет выпускать холоднокатаный и оцинкованный прокат для автопрома, его планируемая мощность – около 2 млн. тонн в год. Первая часть технологической линии – травильное отделение – должна быть сдана в эксплуатацию через год.

### «Открытая власть»

Магнитогорские СМИ приглашают к участию в конкурсе.

Для участия в конкурсе принимаются материалы, опубликованные в периодических печатных изданиях с 1 марта по 8 августа этого года, освещающие деятельность руководителей органов местного самоуправления. Жюри определит трех победителей. Подробности участия – на сайте главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области www.smi74.ru и по телефону 8 (351) 261-86-56.

## Какой чудесный день!

«Брюксит Бордо – Ворчелло Настройки» (Степан Балакин). 28 июля – день рождения кинозвезд.

Удивительно, но один только день собрал воедино многих именитиков от кино: актер и кинорежиссер Владимир Басов (1923), кинорежиссеры Илья Авербах (1934) и Сергей Бодров-старший (1948), сценарист и режиссер Виктор Мережко (1937), актрисы Инна Макарова (1928), Марианна Вергинская (1943), Наталия Белохвостикова (1951)...

В ЭТОТ ДЕНЬ ровно 110 лет назад (1900) Луи Лэсинг (Коннектикут) придумал гамбургер.

## Погода

Переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер: неустойчивый, 0–5 м/сек. Температура: ночь +13° +18°, день +28° +33°. 29 ИЮЛЯ Магнитные бури в июле: 31.

**MGN.STREETBALL**  
of День Физкультурника

КАЖДОМУ  
ballerpy Фурболка

**7 АВГУСТА**  
УОЦ «ЮНОСТЬ»

**ПРОСНИСЬ и ПОДПИШИСЬ!**  
Уважаемые магнитогорцы!

Продолжается подписка на 2-е полугодие 2010 года на газету «Магнитогорский рабочий».

Стоимость полугодичного комплекта - 420 рублей.  
Стоимость комплекта на 1 месяц - 70 рублей.

Для пенсионеров, инвалидов, участников Великой Отечественной войны предусмотрена льготная подписка - 390 рублей на 6 месяцев. Для юридических лиц на 6 месяцев - 600 рублей, 100 рублей за один месяц.

Оформить подписку можно в редакции газеты по адресу: пр. К. Маркса, 69/1, а также по телефону 26-04-87.

Ничего на свете лучше нету, чем читать любимую газету!



Новости

Минимальная задолженность

У организаций и предприятий Магнитки практически нет долгов по зарплате.

Общая картина по области также оптимистична: задолженность по заработной плате на предприятиях региона сократилась до 8,9 млн. рублей.

Союз молодых

Союз молодых металлургов отметит очередную годовщину.

11 августа накануне старта Международного года молодежи союз молодых металлургов отметит 17-летие.

Без волокиты

Записаться на ПТО можно через Интернет.

На сайте «Автомобиль.ру» начал функционировать раздел интерактивной записи на пункты технического осмотра (ПТО).

За работу!

Баскетбольная команда «Металлург-Университет» готова к бою.

В межсезонье команду покинули восемь игроков, на смену им вернулись пятеро баскетболистов.

Немного экзотики

В городе продолжает работать птичья выставка.

Экспозиция работает во Дворце им. Ромазана, на ней представлено несколько десятков видов попугаев и других экзотических птиц.

Хватаются за нож

Магнитогорск «отметился» в сводке ГУВД области.

Ночью 26 июля на пр. Ленина, угрожая ножом, мужчина отобрал сотовые телефоны сразу у двух молодых людей.

Опасные привычки

В Магнитогорске взорвался газовый баллон.

В пятницу, 23 июля, в домике садового товарищества взорвался газовый баллон.

Памяти Гурова

Кубок МГСД достанется сильнейшей дворовой команде.

Вчера на Центральном стадионе в четвертый раз стартовал турнир по мини-футболу памяти Александра Гурова.

Проверяют всё

В Магнитогорске продолжают комплексные проверки лагерей.

Прокуратура проверяет детские лагеря дневного пребывания, созданные на базе школ, центров дополнительного образования.

Ваше здоровье

Медицина в ближайшие два года

//Ольга БАЛАБАНОВА

В минздраве области обсудили разработку областной программы модернизации здравоохранения.

В совещании приняли участие руководители органов здравоохранения городов и районов – и это не случайно.

Что же включает в себя примерная программа модернизации здравоохранения региона на 2011-2012 годы?

Областным чиновникам предстоит продумать объемы и источники финансирования программы.

Будут обозначены и основные показатели реализации программы.

Приметы нового

«Символы России» уйдут с молотка



Картина В. Путина была продана за 37 миллионов рублей.

Молодые металлурги вышли с инициативой – устроить в городе торги во благо.

В канун Дня российского флага, 21 августа, союз молодых металлургов предложил магнитогорцам раскошелиться.

Ситуация

Президент «закрутит гайки»

//Валентина ПАВЛОВА

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал сразу пять милиционерских законов.

По данным информационных агентств, сотрудник Госавтоинспекции составил четыре протокола на водителя, который умирал у него на глазах.

«Инспектор составил протокол об отстранении водителя от управления транспортным средством.

На останове в центре города двое сержантов подобрали мужчину в нетрезвом виде.



населения в трудоспособном возрасте от разных болезней, индексу здоровья детей, пятилетней выживаемости людей с тяжелыми патологиями.

Итоговый документ, по которому будет работать медицина Челябинской области.

Ближе к теме

Алексей СПИРИДОНОВ, 67 лет: – Будет ли толк от новой программы? Я часто обращаюсь за помощью к врачам.

Александра СИЛИНА, 25 лет: – Я молодая мама, поэтому все новшества, связанные со здравоохранением.

Глеб ВОСКОВОЙНИКОВ, 19 лет: – Я к врачам не обращаюсь, а вот бабушка часто жалуется, что пенсионеры никому не нужны.

Анна МУШРАЗИНА, 48 лет: – Если в программе будут предусмотрены модернизация оборудования и капитальные ремонты.

бумаге. Общественники инициируют проведение первого благотворительного аукциона.

На сегодня еще достоверно неизвестно, кто именно из «топов» и карандашки: рассылка приглашений к участию адресована только взяла старт.

Милиция вышла из формы?

факту избияния было заведено уголовное дело, а милиционеры сразу же после инцидента уволили из рядов МВД.

Это лишь часть случаев из разряда показательных, демонстрирующих нынешнюю систему.



и существует. Если говорить в целом, то постановления ужесточают отбор в милиционерские ряды.

Еще очень важное нововведение – запрет сотрудникам публично комментировать и обсуждать, в том числе в средствах массовой информации.

Следствием установлено, что 19-летняя жительница Катав-Ивановска, находясь в состоянии алкогольного опьянения.

себя. Впрочем, средства, как видится, будут невеликими.

Каковыми «благотворителями» окажутся магнитогорцы, насколько охочими до работ неизвестных художников.

Добавим, благотворительные аукционы по различным видам в стране проводятся регулярно.

Новости

Проект принят

Южноуральские депутаты отложили все дела для корректировки бюджета.

Депутаты ЗСО собрались 26 июля на внеочередное заседание, чтобы откорректировать главный финансовый документ региона.

Озерам – хозяев

На Южном Урале бюджеты наполнят за счет продажи земель по берегам озер.

Побережья уральских озер муниципалитеты должны использовать в качестве источника для пополнения бюджетов.

Я в железнодорожники пошел

В вузы и техникумы железной дороги – по целевому направлению.

Железнодорожный транспорт готов послать на учебу более 430 человек.

Закон есть закон

За прошедшую неделю инспекторами труда области проведено 77 проверок.

Из общего количества проверок соблюдения трудового законодательства 8 комплексных.

«Левый» заработок

За фальшивые больничные накажут врачей.

Как сообщает пресс-служба СУ СКП РФ по Челябинской области, травматолог-ортопед клинической больницы №6 областного центра приговорен к 4 годам лишения свободы.

ЗМЗ вошёл в «Мечел»

Градообразующее предприятие будет работать.

В конце прошлой недели суд принял мировое соглашение, согласно которому управление Златоустовским металлургическим заводом передано руководству Стальной группы «Мечел».

Свой дом

Новым продуктом АИЖК стала малоэтажка.

Агентство по ипотечному жилищному кредитованию предложило заемщикам три новых кредитных продукта: материнский капитал, переменная ставка и малоэтажное жилье.

Орден за риск

Милиционерскую службу оценили по достоинству.

На днях подвиг двух южноуральских милиционеров был отмечен на высшем государственном уровне.

Убийство по недосмотру

Мамаша утопила в ванночке младенца.

Следствием установлено, что 19-летняя жительница Катав-Ивановска, находясь в состоянии алкогольного опьянения.



**65 лет Великой Победы**

# Встреча на ржевской земле

//Надежда ХАЛИТОВА,  
командир поискового  
отряда «Рифей»

Если бы Абдула Шарипов не погиб в сорок втором подо Ржевом, ему довелось бы воспитывать семнадцать внуков!

## Минута молчания

Пятьсот сорок солдат Великой Отечественной войны, чьи останки были найдены поисковыми отрядами в ходе юбилейной Вахты памяти, были этим летом со всеми почестями преданы земле на воинском мемориале города Ржева. Имена лишь двадцати пяти известны, из этих двадцати пяти троих – обнаружены магнитогорскими поисковиками.

На захоронении присутствовали четыре семьи солдат, погибших подо Ржевом. Наши оказались самыми многочисленными – Абкаримова Ракиля Абдуловна, дочь Шарипова, его внук и внучка, правнучка и праправнучка, приехавшие из Саратовской области и Подмосковья. «Наши» – это родственники Шарипова Абдулы, чьи останки и смертный медальон были подняты магнитогорскими поисковиками в мае этого года в семи километрах от Ржева.

Ракиля Абдуловна 75 лет, она самая «молодая» из трех ныне живущих дочерей нашего бойца. На начало войны ей было 6 лет, отца взяли на фронт летом сорок первого... Из того дня Ракиля Абдуловна помнит только то, как бежала за уходящим

обозом и кричала: «Папа, вернись!» Потом шли письма с фронта. А в сорок втором получили известие – «пропал без вести».

На вопрос, как отреагировали на известие о том, что отца нашли, ответил внук: «Все дочери плакали. Вроде бы боль за столько лет прошла – и вдруг вернулась...»

Мы уже не в первый раз встречаемся с родственниками найденных нами солдат, но эта встреча была особенной. Потому что мы впервые общались с самыми близкими нашему бойцу людьми (обычно приезжают дальние родственники), и, взглянув в лица дочери и внука Абдулы, мы пытались представить, как выглядел он сам...

Время общения с близкими солдата прошло быстро: мы передали им личные вещи и медальон Абдулы Шарипова, подарили книгу о Магнитогорске, постарались больше узнать о них и рассказали о нашем отряде. Правнучка Шарипова впервые ели солдатскую кашу из полевой кухни. Третьеклассница Лиана бойко отвечала на мои вопросы о войне, и, я думаю, прадед бы остался ею очень доволен...

## Новое имя

С окончанием полевой поисковой экспедиции и захоронением солдат не заканчивается деятельность поисковика. В настоящий момент мы работаем по запросам псковских поисковиков. 17 июня этого года они нашли останки Никифорова Николая



● **Война не кончена, пока не похоронен ее последний солдат.**

Федоровича 1905 года рождения. Он был призван в июле 1941 года из ТАССР (Мензелинский район, селсовет Старо-Мазинский, поселок Кошевка).

Из письма псковских поисковиков известно, что Никифоров был найден среди девяти солдат в одной яме. Они прорывались из окружения в конце августа 1941 года, попали в плен и были казнены фашистами в районе деревни Харитоново Куянского района Псковской области.

По данным Старо-Мазинского сельсовета от 18 июня 2010 года, дочь Никифорова – Анна Николаевна 1933 г. р. и сын Михаил уехали в Магнитогорск в мае 1956 года.

Мы просим откликнуться всех, кто что-либо знает о близких Никифорова.

## Тема дня

# «Живые» деньги добавили проблем

<<стр. 1

Другой момент, который вызывает много вопросов у льготников: по какому же принципу сегодня начисляются компенсации? Всем было понятно, когда в квитанции были тарифы со стопроцентной оплатой и оплата со льготой – 50 процентов. Теперь же, когда перешли на денежную выплату, этот принцип исчез. Сегодня у льготников нет половинной скидки на коммунальные услуги и жилье. Размер льготы рассчитывается индивидуально, а расчет ведется по формуле, в основу которой берется много показателей. Это региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг, общее количество членов семьи льготника, принадлежность члена семьи льготника к нетрудоспособным, отопительный период, тип благоустройства жилого помещения. В итоге, по данным управления социальной защиты населения, сумма ежемесячного пособия на услуги ЖКУ увеличилась на 34 процента.

Много на заседании говорилось и о сумме льгот, которая прописывалась в квитанциях, а теперь исчезла, о несогласованности компенсационных выплат с пенсиями, о том, что тарифы растут, а качество коммунальных услуг падает и о прочих актуальных проблемах. До сих пор не решен вопрос о создании единой квитанции за все услуги. Говорилось и о неудобном механизме

получения льготы, когда льготник ежемесячно должен деньги получать на почте или со счета снимать, при этом теряя банковский процент, если компенсация на карте, или отстаивать очередь, если льгота на книжке, а после относить всю сумму в ЕРКЦ, где, по правде говоря, очереди тоже немалые бывают. Решением вопроса стал бы механизм безакцептного списания средств со счетов льготника, когда бы льгота перечислялась не на лицевой счет льготника, а на счет ЕРКЦ и компаний, предоставляющих население блага цивилизации в виде газа, света. Такой механизм не разработан.

**В Магнитогорске общее количество льготников – 88408 человек. Из них федеральных льготников – 33347, региональных – 55061 человек.**

А пока активные ветераны совместно со специалистами управления социальной защиты населения дорабатывают недоработки, забыв об отпусках, остальным стоит набраться терпения. «Каждый новый процесс начинается трудно. Вспомните 600 рублей за проезд. Тоже было много проблем, но мы все их решили. Этот процесс, в конце концов, будет нормализован. Ваше благополучие – мое спокойствие», – сказала на заседании Ирина Михайленко.

## Анонс

# Юбилей «крылатой пехоты» Магнитка отпразднует с размахом!

Воздушно-десантные войска – «крылатая пехота», «голубые береты» – какими только эпитетами не награждали гвардейцев-десантников, но всегда, во все времена и при любых обстоятельствах неизменно оставались силой, мужеством и надежностью людей, живущих по принципу: «Никто, кроме нас!»

История ВДВ берет свое начало 2 августа 1930 года – тогда на учениях военно-воздушных сил Московского военного округа под Воронежем было десантировано на парашютах подразделение десантников в составе 12 человек. Этот эксперимент позволил военным теоретикам увидеть перспективу преимуществ парашютно-десантных частей, их огромные возможности, связанные с быстрым охватом противника по воздуху. С этого времени и отмечается День десантника.

Воздушно-десантные войска вписали немало ярких страниц в историю Вооруженных сил. Их доблесть и отвага, безавестная преданность Родине навечно овеяны неуязвимой славою. И сегодня войны-десантники вызывают уважение и восхищение как у ветеранов, так и у молодых людей, готовящихся к службе в армии.

1 августа в Магнитогорске состоится торжественное мероприятие в честь 80-летия легендарных Воздушно-Десантных войск.

«Союз десантников» совместно с «Союзом ветеранов Афганистана» и администрацией Магнитогорска проведет грандиозный праздник.

1 августа в программе праздника планируются следующие мероприятия:

В 11.00 у храма Вознесения Господня пройдет молебен по погибшим воинам;

В 19.00 на площади перед «Ареной-Металлург» состоится показ военной техники. Показательные выступления бойцов спецподразделений и военно-патриотических клубов.

В 20.00 на площади «Арена Metallurg» начнется праздничный концерт с участием творческих коллективов города и приглашенных гостей: лауреата фестивалей военно-патриотической песни, автора-исполнителя Владимира Воронова, основателя группы «Голубые береты» Олега Ганцова (г.Ростов)

В 23.30 проведут праздничный салют.



Приглашаем всех жителей и гостей города на празднование данного события.

## Административные комиссии приступили к работе

В Магнитогорске создано четыре административные комиссии: одна городская и три по районам. В состав каждой вошла семь человек, в том числе председатель, его заместитель, ответственный секретарь, иные члены комиссии.

Заседания административных комиссий Ленинского района будут проходить в 204-м кабинете здания администрации (ул. Октябрьская, 32). В июле собрание планируется 29 числа, с августа устанавливается следующий регламент комиссии: 1-й и 3-й четверг каждого месяца. Время начала работы – 16.00. Телефон «горячей линии» 49-05-52.

Административная комиссия Правобережного района планирует собираться каждый 2-й и 4-й четверг месяца в здании администрации по адресу: ул. Суворова, д. 123, 2 подъезд, 1 этаж, с 16.00. Телефон «горячей линии» 31-38-54.

В Орджоникидзевском районе административная комиссия также будет собираться каждый 2-й и 4-й четверг месяца с 16.00. Заседания будут проходить в 406-м кабинете районной администрации по адресу: ул. Маяковского, 19/3. Телефон «горячей линии» 49-05-93.

Административные комиссии города по Ленинскому, Правобережному и Орджоникидзевскому районам будут рассматривать вопросы благоустройства и озеленения, содержания животных, своевременного предоставления информации.

## Прямая речь

# Что в переписном листе?

//Ольга ЮРЬЕВА

О подробностях переписных опросников рассказывает Василий Муровицкий, уполномоченный «Переписи-2010» по городу.

Мы уже рассказывали нашим читателям, что в область пришел ценный багаж, содержащий переписные листы, с которыми в октябре к нам придут переписчики. Пять с половиной миллионов листов общим весом 32 тонны – таков «лимит» Челябинской области. Теперь уже листы, представляющие собой защитные от подделок документы, пришли и в Магнитогорск.

– Как утверждают разработчики листов, в них тщательно проработаны точность печати, размер, качество и состав красок (нежный персиковый цвет сложен из пяти видов красок). Обработка результатов (как и кодирование информации) на этот раз будет полностью автоматизированной. Подделки не пройдут: бумага листов имеет особую систему защиты. Работники территориальных органов проверяют подлинность полученных документов с помощью спецстройств.

– Как выглядят бланки? Все ли они одинаковые?

– Переписные листы представляют собой двухсторонние машиночитаемые документы формата А4. Федеральной службой статистики представлены три вида бланков. Бланк Л (личная информация) заполняется на каждого жителя и содержит 25 вопросов по 13-ти разделам: пол, дата и место рождения, образование, владение языками, национальная принадлежность и так далее. Бланк П – это вопросы о жилищных условиях, их 12: тип жилья, период постройки дома, благоустройство... Лица, временно находящиеся на территории нашей страны, будут отвечать на семь вопросов листов формы В: страна постоянного проживания, цель приезда, продолжительность проживания в России...

– Содержание листов многим отличается от предыдущих переписей?

– Не многим, но разница есть. Так, в вопросе о состоянии в браке разграничили понятия «разведен официально» и «разошелся». Новые вопросы ждут женщин: к примеру, в каком возрасте родили первого ребенка? И напротив, некоторые вопросы убраны: в каком по счету браке состоите, сколько детей планируете?... В блоке вопросов об образовании выделены ступени высшего образования (бакалавр и магистр), узнаем мы и сколько в стране кандидатов и докторов наук.

– А источники наших доходов государство интересует?

– Не в той мере, как раньше. Размер и источник уточнять не будут. Отдельно есть вопрос лишь об основном источнике существования. Это поможет определить спрос граждан на второе место работы, чтобы обеспечить себе приемлемый уровень жизни. И вообще блок вопросов об условиях нашей жизни расширен. В бланке П спросят, есть ли в доме канализация, водопровод, газ.

## Интересный факт:

При составе российского населения в 142 миллиона постоянных жителей в стране отпечатают 234 миллиона бланков. Каждый вид их печатается с 15-процентным резервом. Сегодня, когда получены листы, материально-технические средства, перепись, что пройдет с 14 по 25 октября, вступает в активную фазу.

## Вести ММК

# Сласти в ведёрке

//Виктор ВАСЬКОВ,  
специалист по  
информационной работе  
профкома ОАО «ММК»

Тридцать тысяч подарков ждет детей металлургов к Новому году.

В профсоюзном комитете металлургического комбината состоялось необычное заседание – с чаепитием и дегустацией всевозможных конфет, вафель и печенья. Всему «виной» тендер по поставке новогодних подарков для детей работников комбината, дочерних обществ и учреждений. Представители кондитерских компаний России, желающих сотрудничать с ММК, приезжают в Магнитку третий год. Благодаря тендеру появилась возможность рассмотреть все варианты новогодних подарков и выбрать лучший.

– В этом году участие в тендере приняли компании из Москвы, Самары, Екатеринбургa, Иркутска и Ульяновска, – рассказывает председатель профсоюзного комитета Магнитогорского металлургического комбината Александр Дерунов. – Представители первых двух уже в первом полугодии представили снимки с вариантами подарков, а с самарской группой компаний «Выбор» мы сотрудничали в прошлом году.

Посмотрим, сможет ли прошлогодний победитель удержать титул. Члены комиссии – представители комбината и группы компаний – рассаживаются и получают чашки с



● **На «важной презентации» в профкоме ММК.**

дымящимся чаем. Передо мной и моими коллегами из медиахолдинга ОАО «ММК» также ставятся чашки с горячим чаем, чтобы мы смогли оценить вкусовые качества предлагаемой на тендер сладкой продукции. Короткий инструктаж от председателя профкома ОАО «ММК» Александра Дерунова – и можно приглашать гостей. Их задача – подробно и интересно представить варианты подарков, уделяя внимание как упаковке, так и содержанию.

Первым приглашают представителя компании-фаворита «Выбор». Уже с первых минут видно, что к тендеру в Самаре подготовили основательно. На суд жюри представили целых пять вариантов подарков. Следующими выставляли свою слад-

кую продукцию представители Иркутска, Москвы, Ульяновска. Вот тут и стало понятно, что тендер – не простое чаепитие. От обилия и разнообразия вкусовостей разбегаются глаза, однако голову членам жюри терять нельзя: слишком многое нужно учесть, чтобы и дети остались довольны, и цена была приемлемой. Последним демонстрировала свои возможности по обеспечению сладкими подарками детишек работников комбината и его дочерних предприятий екатеринбургская компания «Король сластен».

– Сладости должны быть не только качественными, но и красиво упакованными, потому как ребенок прежде всего выбирает ту конфету, которая ярче, – поясняет Александр

Иванович. – Особое внимание – доставке, наличию у компании склада, условиям оплаты, подаче рекламаций и рискам.

Дело ответственное, тем более что в этом году решили увеличить и количество подарков, и стоимость – с двухсот тридцати до двухсот пятидесяти рублей. Сладостями порадовать тридцать тысяч детишек. Поэтому в выборе партнеров обращали внимание на каждую, казалось бы, мелочь.

После долгих дискуссий победителем единодушным решением конкурсной комиссии признано ООО «Король сластен» из Екатеринбургa, с которым и будет заключен контракт. Эта компания уже более пятнадцати лет на рынке кондитерских изделий, имеет собственные кондитерские фабрики и склады. Подарок от «Короля сластен» отличался широким ассортиментом, удобством и оригинальностью упаковки – ярким желтым ведром.

– Крайний срок поставки – двадцать пятое декабря, – говорит Александр Дерунов. – Около восьми тысяч подарков отправим влюбленные Дворец культуры металлургов, около одиннадцати – во Дворце имени Орджоникидзе, а остальные – по цехам. Также порадуем пациентов третьей детской городской больницы и наших ветеранов. Наградим творческие коллективы, которые выступают на елке. Так что Деду Морозу и Снегурочке будет чем порадовать и ребяткишек, и взрослых.

## Особый случай

# «Не ищи меня V.kontakte...»

В воскресенье слова из эстрадной песни почти стали явью – одна из самых популярных социальных сетей рунета временно прекратила свою работу с семи часов вечера.

И многие пользователи буквально впали в панику. Такого еще не наблюдалось в нашей стране. Социальная сеть, в которой на сегодняшний день зарегистрировано более 75 миллионов пользователей, ни разу с момента запуска в 2006 году не давала сбоя.

Виртуальный Магнитогорск тоже взорвался, что немудрено. «ВКонтакте» обитают более 130 тысяч горожан, и новость о возможном закрытии популярного ресурса распространилась молниеносно. Уже поздним вечером, когда стало очевидным, что информация, распространявшаяся всеми-онлайн

– агентствами страны – утка, в заработке «ВКонтакте» жители Магнитки начали бурно делиться впечатлениями о трехчасовом молчании сайта.

«Я «ВКонтакте» сижу с самого начала работы ресурса. Там вся моя жизнь. И когда он перестал работать, у меня просто началась паника – я там смотрю фильмы, музыку качаю, да и просто общаюсь с друзьями... Рада, что все хорошо сейчас», – пишет на своей странице Женя «Jeryu». Студентка МаГУ Ксения Гельк не менее эмоциональна: «О, Господи, я себе места не находила... Но все же надеялась, что это просто временный сбой. Зато с друзьями погуляла лишней час. А вообще многие расстроились из-за сложившейся ситуации, но есть же все-таки и множество других социальных сетей, да и способов общения. Катастрофы, думаю, не будет, если сайт когда-нибудь откроют. Я там хоть и сижу, но не так часто».

Впрочем, нашлись и те, кто был бы только рад негативному развитию событий. Особенно этим грешили те, для кого эта социальная сеть – дремучий лес. «Ну и шумихи этим «ВКонтакте» – никогда не был зарегистрирован там и считаю проведение времени возле монитора пустым делом, а тех, кто возвел проблему в эзную степень, вообще считаю помешанными», – такая реакция также имела место среди «бесконтактной» молодежи Магнитки.

Так что же случилось вечером воскресенья? Каковы были реальные причины закрытия «ВКонтакте» – сейчас сказать сложно. Где-то распространялась безобидная версия о том, что сбой в работе связан с банальным прекращением подачи электроэнергии из-за неполадок на подстанции «Ленэнерго», которая обслуживает работу данной социальной сети. Кто-то думал масштабнее:

якобы все серверы, обслуживающие «ВКонтакте», были конфискованы сотрудниками МВД. Подалась информация следующего вида: 25 июля сотрудники МВД изъяли все серверы, в том числе почтовые, видео и аудио, находящиеся в датацентре «ВКонтакте». Причин будто бы три. Первая – распространение информации с нарушением авторских прав (клипы, фильмы, музыка). Вторая – распространение режимной засекреченной информации. Третья – распространение порнографии, насилия и экстремистских видео. Говорилось также, что провайдер обвинен в рейдерстве и нарушении авторских прав, а также распространении секретной документации...

Подлила масла в огонь и новость, которая появилась накануне. Стало известно, что социальная сеть «ВКонтакте» по решению суда обязана выплатить компании ВГТРК миллион

рублей за нарушение авторских прав. Камнем преткновеня стали незаконно выложенные в Сети картины «Остров» и «Охота на пиратню». Стоит отметить, что это в своем роде беспрецедентный случай – впервые вердикт вынесен не в отношении пользователей, а в отношении Интернет-ресурса.

Ранее сообщавшаяся на странице блога Владислава Циплухина, руководителя пресс-службы сайта, информация о том, что сбой в работе был связан с прекращением подачи электроэнергии из-за неполадок на подстанции, в итоге и стала официальной версией прекращения работы на некоторое время популярного сайта. Верить этой версии или нет – уже личное дело каждого. Но факт остается фактом – история по поводу закрытия социального сервера, который всего-то не работал в течение трех часов, наблюдалась по всей стране. А Магнитка своей реакцией подтвердила факт прочной интеграции в виртуальное пространство.



Новости

Молочные реки иссякли

Осенью молоко может подорожать на 6-10 процентов. По словам председателя правления Национального союза производителей молока («Союзмолоко») Андрея Даниленко, жара влияет на продуктивность молочного поголовья.

На радость автолюбителям

В 2011 году может быть вдвое снижен транспортный налог. Об этом пишет «Российская газета» со ссылкой на сообщение начальника департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина РФ Ильи Трунина.

Шалаш Ильича подштопает

В последние годы Ленинский музей снова становится популярным. В 2006 году музей посетили 18 тысяч человек, а в 2009 – уже 33 тысячи. Музей также стал популярным местом для корпоративов.

Футбол

На финише первого круга

Гости осмелели и оставшееся время до перерыва провели уверенно, на половине поля хозяев. За минуту до окончания тайма игрок Блинок воспользовался отскоком мяча от вратаря и добил мяч в ворота. Счет стал 1:1.

Второй тайм прошел в довольно зрелищной игре – никто не хотел уступать. Со штрафного проверил вратаря магнитогорец Кукушкин, тот оказался неадекватно. Минуту позже гости забили второй гол, который был отменен главным судьей из-за офсайда.

С благодарностью

Играет духовой оркестр

На эти праздники, на танцы постоянно приходит 50-60 человек. И они сегодня от души благодарят организатора данных вечеров Николая Михайловича Шуляка, оркестрантов и, конечно, баяниста Диму – за подаренную возможность полноценного общения.

В этом преимущество в матче было у магнитогорцев (14 ударов по воротам за игру против 8 у гостей). Победа позволила «Магнитогорску» подняться в таблице первенства на четвертое место. 30 июля на Центральном стадионе наша команда принимает «Урал-Д» (Екатеринбург), с которым сыграла в первом круге вынужно 3:3.

В месяц играл симфонический оркестр. Отдыхающие в эти вечера явно не скучили. Почему бы такое не возобновить? Кстати, пора решить вопрос и с выделением в городе постоянного помещения для встреч и культурно-просветительских мероприятий.

У нас есть и предложения. В прошлом году в сквере у театра оперы и балета раз в месяц играл симфонический оркестр. Отдыхающие в эти вечера явно не скучили. Почему бы такое не возобновить? Кстати, пора решить вопрос и с выделением в городе постоянного помещения для встреч и культурно-просветительских мероприятий.

У нас есть и предложения. В прошлом году в сквере у театра оперы и балета раз в месяц играл симфонический оркестр. Отдыхающие в эти вечера явно не скучили. Почему бы такое не возобновить? Кстати, пора решить вопрос и с выделением в городе постоянного помещения для встреч и культурно-просветительских мероприятий.

Здравствуй!

Насыпь мне соль на рану...

Как расстаться с гайморитом? При гайморите сделайте раствор соли с ромашкой (1 ст. ложка соли на 1 стакан настоя ромашки), разогрейте так, чтобы лекарство было достаточно горячим, но не обжигало слизистую, и промывайте нос.

Процедуру можно проводить, пользуясь пипеткой. С помощью соли слизистая будет быстро очищаться, а лечебные вещества, содержащиеся в ромашке, не позволят микробам вновь размножиться. Эффективность этого метода усилится, если вы будете пользоваться морской солью.

После промывания обязательно проведите програвательные процедуры. Делается это так: соль надо нагреть примерно до 60 градусов и добавить в нее четверть головки мелко нарезанного чеснока. Смесь переложите в мешочек и прикладывайте его к носовой пазухе. Держите мешочек, пока он не остынет. Процедуру эту следует проводить один раз в день перед сном.

Совет дня

Молодые побеги и листочки – любимое лакомство тли. Если ее вовремя не уничтожить, можно остаться и без урожая, и без цветов. Избавиться от тли поможет... средство для мытья посуды. На влажную тряпку нанесите несколько капель и протрите молодые побеги.

Летние встречи. График представлений. Афиша мероприятий с датами и названиями спектаклей.

ПРОТОКОЛ № 164А/10. Проведения аукциона: Поставка блочно-модульной спелеокамеры (с натуральным камнем Сильвинит) для МУЗ «Детская городская поликлиника № 2» г. Магнитогорска.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУ «Магнитогорскинвестстрой».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУ «Магнитогорскинвестстрой».

ОАО «Российские железные дороги» в лице филиала Южно-Уральской железной дороги проводит открытый аукцион № 117 по продаже нежилого здания (комбинат бытового обслуживания).

Расценки на изготовление и размещение печатных агитационных материалов на выборах депутатов в Законодательное собрание Челябинской области 10.10.2010г. ООО «Студия рекламы «Идеа».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУЗ «Детская стоматологическая поликлиника».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУ «Магнитогорскинвестстрой».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУЗ «Городская больница № 3».

ИЗВЕЩЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛИЗМА, ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА, ТАБАКОКУРЕНИЯ ПРОВОДИТ БРАЧ-КУРДУМОВ. Современные методы. Гарантии.

Рекламная служба газет «МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». «Магнитогорский рабочий» можно приобрести в kiosках РОСПЕЧАТИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУЗ «Детская стоматологическая поликлиника».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУ «Магнитогорскинвестстрой».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Форма торгов: открытый аукцион. Наименование аукциона: МУЗ «Городская больница № 3».

Центр занятости приглашает на ярмарку вакансий!!! 29 июля с 14.00 до 16.00 Дворец спорта им. И.Х. Ромазана Контактный телефон: 42-05-53 Вход свободный!

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69/1, www.mr-info.ru; e-mail: mr@mgn.chel.su. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена по будням - 5 р., по субботам - 6 р. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель: АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Главный редактор ПАНКОВ Олег Владимирович Приемная 26-04-88

Рекламная служба 26-04-81, 26-04-92 Служба подписки и доставки 26-04-87 Служба новостей 26-04-84, 26-04-73

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов.

Тираж 8035. Заказ № 3264. Отпечатано ЗАО «МДП» г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать по графику 27.07.2010 в 19.30. Фактически 27.07.2010 в 19.00.